

开局之年
见行动

加油
下半场
2023

核心提示

近日,光域科技(重庆)有限公司投资建设的光电子集成先进技术研究院正式建成投运,与之配套的光电子集成高端硅基晶圆制造中心也在紧锣密鼓办理开工建设前期手续。

光电子“研究院+制造中心”双轮驱动的模式,将补齐重庆数智产业园“芯屏端核网”“芯”的最后一块拼图,并积极助力全市新一代电子信息制造业万亿级主导产业集群高质量发展。

光电子集成先进技术研究院正式建成投运,是巴南坚决贯彻落实党中央和市委、市政府部署要求,强化稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感工作导向,全力提升产业能级的一个缩影。

巴南区相关负责人表示,下一步,巴南将紧紧围绕奋力实现市委确定的全年“6、8、10”目标和三季度目标,坚持“跳一跳、够得着”,以决战决胜姿态奋战三季度、冲刺下半年,真抓实干拼经济,奋力交出经济社会发展的高分报表,为新时代新征程新重庆建设贡献巴南力量。

为此,巴南将深化落实“885”工作机制,强化“四项管理”:强化目标管理,成立攻坚行动领导小组和24个专项组,实行“一指标一区领导一专班一作战图”,区委、区政府主要领导双周调度、牵头区领导每周调度;强化问题管理,深入分析、梳理短板弱项,完善问题清单,一件一件抓落实,形成工作闭环;强化项目管理,紧盯月度实物量,集中力量攻重点、破难点、保节点,全面提速、打表推进;强化结果管理,建立目标任务进度、解决问题数量、实际成效动态晾晒机制,营造唯实争先的浓厚氛围。



巴南城区 摄/冯亚宏

全力以赴稳工业大盘
推动数字经济核心产业扩容增量

今年上半年,巴南工业增加值增长4.6%、高于全市1.3个百分点,对全区GDP增长贡献率36.1%;规上工业增加值增长5.2%、高于全市1.7个百分点、居主城区第2位;工业技改投资占比41.0%、居主城区第1位……

数据是枯燥的,但数据真实呈现了巴南工业经济发展的良好态势。

巴南经信委相关负责人表示,下一步,巴南将聚焦“885”工作机制,深化“亩均论英雄”改革,提升企业综合产出和利润,推进中小企业转型升级,推动数字经济核心产业扩容增量,推动工业生产稳定恢复。

巴南用“一业一策、一企一策”服务好以生物医药为代表的“1246”先进制造业产业集群和以惠科、宗申为代表的重点企业,坚决稳住工业大盘;持续深化细化实化服务企业专员制度,用好用活“企业吹哨,部门报到”和“巴巴实”平台,回应关切、解决问题、推动发展。

在此基础上,巴南将加大对困难企业的帮扶力度,线上线下帮助企业解决生产卡点堵点、促进供需对接,推动停产半停产企业复产止滑;精准施策抓好存量企业挖潜,部门镇街联动做好工业企业升规和专精特新企业梯度培育。

同时,巴南将凝聚合力推动重点项目签约、在建项目投产、投产项目达效,支持现有制造业产能充分释放。深入推进具有巴南辨识度的制造业数字化转型和绿色制造体系建设,持续拓源、挖潜、提质。

全力以赴抓招商引资
冲刺下半年“招商引资攻坚战”

上榜全市招商引资“综合排名”“招大引强”“重大项目开工”3个十强榜;引进50亿级项目1个,20亿至50亿级项目5个;10亿元以上先进制造业和亿元以上生产性服务业项目25个,排名全市第1;新开工招商项目54个,到位资金142.6亿元,落地开工率81.9%、排名全市第2……

今年上半年,巴南招商引资工作交出了一份亮眼的成绩单。

巴南招商投资局相关负责人表示,“奋战三季度,冲刺下半年”冲锋号吹响。接下来,巴南全区招商工作将乘势而上,背上新的“作战图”,紧扣“签约率、开工率、活跃度”,冲刺下半年招商引资攻坚战,奋力实现“全年精彩”。

不久前,《巴南区深入实施链长制加快产业高质量发展工作方案》出炉,提出了构建“总链长+链长+链主+专班”全新招商工作体系,为下一步高质量招商提出了新要求、新路径。

巴南招商引资工作将对标“1246”先进制造业集群体系,聚焦生物技术药、新型显示、智能网联新能源乘用车、硅基光电子、软件信息、大排量摩托车等12个重点产业方向,迭代升级产业链长制,区领导挂帅,以产业链为工作主线,每条产业链组建一支懂政策、懂产业、善谈判又懂落地服务的产业链招商专班,聚力签约落地一批重大产业化项目,全力推动招商成果尽快转化为经济发展成效。

在全力“拼招商抓项目”的同时,全区招商系统更加用心用情做好项目建设、投产达效“后半篇文章”,以“服务全流程保障、要素全方位协调、资源全覆盖倾斜”推动项目高效落地、快速建设。



重庆数智产业园



华熙LIVE·鱼洞,新活动、新场景让巴南消费迸发新活力

同时,巴南将进一步推进产业链链长制走深走实,招龙头、补链条、聚集群,积极推动签约一批投资规模大、科技含量高、带动引链效应强的重大项目,力争第三季度亿元以上项目新落地30个以上,新开工重点项目20个以上,为全区高质量发展积蓄新动能新优势。

全力以赴稳市场促消费
增加居民收入、化风险、保平安

今年上半年,巴南以“陆海之约·2023畅享巴南”主题活动季为抓手点燃一场汇聚烟火气的消费盛宴。

在活动期间,巴南还依托“巴巴实”小程序发放惠民优惠券,全面覆盖城市和乡村,23个镇街联动推出京东山海音乐节、重庆半马、东盟优品体验、道地农产品特惠、房交会、家装季等九大主题活动,各项优惠派送累计超4000万元,极大加快了市场复苏。

巴南区商务委相关负责人介绍,“陆海之约·2023畅享巴南”主题活动季(第二季)于2023年7月至2024年2月开展,有采摘、演唱会、购物节等111项子活动。

7月以来,华熙LIVE·鱼洞已顺利举办多场演唱会,累计吸引观众54000人次,带动周边餐饮、住宿和旅游消费明显。万达、旭辉、西流沱、华熙等重点商业体针对夏季消费特点推出了夜间集市、耍水、音乐节等各类暑期活动,各镇街的采梨、采茶、采桃等各类采摘活动也在有序进行中。

连日来,巴南滨江特色街区商业街内热闹非凡,国产、合资车辆和进口高端车辆品类众多,吸睛抢眼,特价现车、叠加优惠等促销补贴活动丰富多彩,吸引不少区内外车友前来打卡、购车。

在“陆海之约·2023畅享巴南”主题活动季(第二季)中,巴南还将开展摩友嘉年华等活动,同时推出巴南独特的自驾路线和摩友主题活动,结合周边餐饮、住宿、娱乐等生活业态,打造融合消费体验场景。

下一步,巴南将整合资源,通盘谋划,争创“县域商业体系建设示范区”,建立完善县域统筹、以县城为中心、乡镇为重点、村为基础的农村商业体系;推进“古镇、温泉、巴县老院子、美丽乡村”文旅品牌建设,推动华熙文体中心打造文体消费高地,一体办好房交会、消费节,努力增加居民收入,全力化风险、保平安;持续完善区内三级物流配送体系建设,持续培育多元消费新场景,抢抓全市培育建设具有全球影响力、竞争力、美誉度的国际消费中心城市机遇;统筹巴南区自然资源禀赋、人文历史优势,大力推进“购物之城”“休闲之城”“活力之城”“便捷之城”建设。

王彩艳 杨敏 图片由巴南区宣传部提供

稳工业 抓招商 促消费

巴南 打好经济『组合拳』 奏响发展『奋进曲』

链接

今年上半年 巴南新增两家上市企业



美利信科技研发中心

今年4月,重庆美利信科技股份有限公司在深交所创业板成功上市,这也是巴南区第五家上市企业。

今年6月,位于重庆国际生物城的重庆智翔金泰生物制药股份有限公司成功登陆科创板,成为成渝双城经济圈首家上市的抗体药物企业。

短短半年时间里,巴南区两家企业先后上市,其数量位居全市各区县之首。

位于巴南大江科创城的美利信科技股份有限公司,是一家以研发、生产和销售通信领域和汽车领域铝合金精密铸件为主的高新技术企业。今年,已知全球尺寸最大的镁合金汽车压铸结构件在该企业试制成功(据国家镁合金材料工程技术研究中心信息),标志着美利信科技成为国内首家掌握此项生产技术的企业。

“我们企业能够成功上市,离不开巴南区委、区政府的大力支持。”重庆美利信科技相关负责人表示,在全面实行股票发行注册制的大背景下,企业从申报上市到成功上市的时间比以往成倍缩短。同时,主板、科创板、创业板及北交所的各自定位更加明确,企业可以瞄准更适合自己的股板块去上市,从而避免走弯路,增加上市成功率,而巴南区创新实施的“企业上市助推机制改革”,给了美利信上市极大的助力。

巴南区从组织、政策、资金、宣传等多层面联动,全力助推企业上市。目前,已建立了由政府主要领导任组长,分管工业、招商、生物医药等领域的副区长任副组长的企业挂牌上市工作领导小组,从全局层面统筹谋划企业上市工作,推动了企业加速上市的步伐。同时搭建了“部门+园区+镇街”的多级联动工作机制,统筹协调、解决辖区重点拟上市公司在挂牌上市工作中遇到的各类问题和障碍,形成了精准“选苗”、重点“育苗”、用心“护苗”三位一体全周期全方位的企业上市服务体系,调动全域力量为企业上市保驾护航,推动企业加快上市进程。



大江科创城大江片区